

《山海传奇》番外篇 CCTV-1 播出

皮影动画再现《山海经》40种上古生灵



3月12日起，CCTV-1央视综合频道《第一动画乐园》栏目播出动画片《山海传奇》番外篇《山海精奇》。《山海精奇》是与《山海传奇》正片同步制作的番外皮影动画短片，用中华传统文化视觉风格再现《山海经》中40种生灵，复原山海有灵的神奇上古时代。短片取材于上古奇书《山海经》，将皮影等传统艺术元素巧妙融入数字动画制作，兼具国风美学价值、动画趣味性和知识性，同时也将中国神话中勇敢进取、不懈奋斗的精神渗透其中。

此次推出的动画片《山海精奇》番外篇《山海精奇》邀请北京大学神话学专家陈连山教授参与文本创作，将《山海经》中的文字描述准确转化为浅显易懂、更容易被孩子接受的故事化语言，结合皮影视觉，生动讲述上古神话《山海经》中的烛龙、刑天、猛豹等40种生灵的故事。

皮影戏是最早融合光、影、歌、乐、形的综合艺术表演形态，流传至今，依然为人们所喜爱，尤其吸引了不少小朋友的目

光。《山海精奇》系列的角色经过了多次测试，通过查找皮影文献资料，最后确定参考明清流传下来的皮影纹理样式。在测试过程中，动画师通过一系列的剪裁、贴贴，生灵的四肢、尾巴变成可以活动的部件，与皮影戏中的角色造型不谋而合。《山海精奇》在视觉设计上融合古老的皮影表演艺术，运用皮影造型中挺拔的线条感刻画细节，以不同的花纹、色彩体现每一种生灵的特定属性，或呆萌、或凌厉、或华美……在光影的变化中，生灵们立体、生动了起来。

一部优秀的动画片，自然少不了和动画场景搭配得浑然天成的配乐。《山海精奇》的整体配乐体现出民族乐器的个性化和交响乐的融合性特点。为配合画面的皮影风格，音乐团队专程前往陕西，对传统皮影戏音乐、非遗传承人的演奏进行声音采样，通过国际化的混音手段，让这些宝贵的皮影戏声音素材在整体旋律中流动起来。民族乐器、皮影戏音乐与交响乐的融合创新，为整部动画片营造了层次

丰富且独具一格的视听效果。

经常接触审美意味强的动画作品，有助于提升孩子认识美、理解美、欣赏美、创造美的能力。在传统文化的传承和创新上，《山海精奇》系列的制作以美育为切入点，用艺术的感染力、动画的想象力调动孩子的感受，让孩子可以利用碎片化时间，看动画长知识，沉浸式了解传统文化。

中娱



中国“金花”袁悦首进WTA1000赛16强

新华社华盛顿3月11日电 11日，在女子网球协会(WTA)1000印第安韦尔斯站第三轮比赛中，中国球员袁悦通过决胜盘抢七，以1:6、6:4和7:6(2)逆转本土选手多勒海德，取得八连胜，

职业生涯首次跻身1000赛16强。

在第二轮中，袁悦曾以6:4和6:3力克8号种子郑钦文。本月3日，袁悦在奥斯汀站以6:4、7:6(4)击败同胞王曦雨，夺得职业

生涯第一个巡回赛级别冠军。

在当日进行的一场双打比赛中，中国球员郭涵煜与挪威选手艾克里的组合以2:6和4:6不敌6号种子舒尔斯(荷兰)/史蒂芬妮(巴西)，无缘晋级八强。

第四届新时代国际电视节将于4月底在澳门举办

日前，新时代国际电视节组委会在澳门对外宣布，正式启动第四届新时代国际电视节筹备事宜。本届新时代国际电视节目前已经初步完成了作品的收集工作，近期还将公布评审团成员名单，随后将启动入围作品的提名和评审工作。值得一提的是，该项盛典将于4月27日在澳门举办，这也是组委会响应澳门政府积极丰富“一基地”内涵，塑造文化之城，打造“演艺之都”后，举办的又一项文化交流活动，让中国优秀的电视剧通过澳

门走向世界，讲好中国故事、湾区故事。

新时代国际电视节是一项弘扬“中国梦”的电视剧评选活动，由多家中国香港和澳门主流媒体联合发起和主办，由中国娱乐产业研究院、中国电影研究院、中国城市研究院提供战略支持。新时代国际电视节将发挥香港和澳门东西方文化汇聚的优势，在发掘和推广优秀的影视作品，促进中国电视剧艺术发展的同时，为国内外电视行业专业人士提供一个交流和合作的平台，加大国

际电视文化的交流和合作。

新时代国际电视节于2019年启动，首届新时代国际电视节自创办以来就紧扣时代主旋律，表彰一部部优秀电视作品。当年评选出新中国成立70周年“全国十佳电视剧”“全国十佳电视剧导演”“全国十佳电视剧男演员”“全国十佳电视剧女演员”“全国十佳电视剧编剧”“全国十佳电视剧金曲”“新时代全国优秀电视剧”七大类别奖项等各项大奖，在海内外产生重大影响。

中娱

国乒大爆冷!

樊振东1:3不敌18岁林诗栋 止步大满贯赛32强

北京时间3月12日下午，2024年国际乒联新加坡大满贯赛进入男女单打第二轮比赛争夺，国乒一上来就迎来“内战”，男单世界第一的樊振东与18岁小将林诗栋狭路相逢，本场比赛世界第一樊振东状态不佳，他不仅大比分1比3失利，而且在第二局比赛中还被林诗栋轰出11比2悬殊比分。输掉本场比赛之后，樊振东卫冕之旅宣告结束，止步大满贯赛32强，这也是樊振东最近两年首次在新加坡大满贯赛输球，作为过去两届大满贯冠军，樊振东“三连冠”霸业宣告破灭，而林诗栋则是顺利打进男单16强。

国乒男单世界第一樊振东本次比赛签位并不好，第二轮比赛就对阵小将林诗栋，后者是国乒男单重点培养对象，过去一年多时间林诗栋进步神速，世界排名一度飙升至第七名，不过最近又回落到第18位，这并不意味着林诗栋的综合实力就下滑了，相反他对阵樊振东已经是越来越有信心，在年初的多哈球星挑战赛上，林诗栋战胜了樊振东，去年樊振东与林诗栋交手也仅仅是险胜。

樊振东最近一段时间状态并不在最佳，釜山世乒赛上保持全胜，但是有多场比赛赢得非常艰苦，这让外界对樊振东的巴黎奥运会前景感到担忧，本次新加坡大满贯赛对樊振东来说非常关键。第一局比赛樊振东进入状态较慢，开局便频频失误送分1比5处于被动，虽然中局阶段一度把比分追近至只差两分，但林诗栋士气高涨牢牢占据主动并以11比6先拔头筹先声夺人。第二局比赛樊振东不仅状态没有回升，而且更是一泻千里，林诗栋不费吹灰之力就以11比2巨大优势再下一城，大比分2比0领先世界第一樊振东。

无路可退的樊振东在第三局比赛中依旧打得磕磕碰碰，虽然开局3比0领先，但后半程在7比3领先时被林诗栋连续追分以8比9落后，樊振东顶住压力连得三分以11比9艰难扳回一城。第四局比赛樊振东开局1比5落后，虽然中局阶段樊振东连续追分追近比分，但林诗栋局末顶住压力连得两分以11比6拿下第四局，总比分3比1爆冷淘汰男单世界第一樊振东，昂首挺进男单第三轮。

新体

意甲：拉齐奥主场不敌乌迪内斯

新华社罗马3月11日电 意大利足球甲级联赛11日结束第28轮争夺，传统劲旅拉齐奥主场1:2负于乌迪内斯，各项赛事四连败。

“蓝鹰”近来状态不理想，赛前在欧冠和意甲中连续三场遭遇败绩。比赛伊始，拉齐奥迅速发起进攻。虽然在控球率和射门次数上，主队远高于对手，但效率不高，久久无法取得进球。乌迪内斯在对手猛攻的间隙中也制造了威胁，在第37分钟，连续两次制造极具威胁的射门，不过拉齐奥门将普罗维德尔做出关键扑救，力保球门不失。

下半时刚开始，场上出现一波进球高峰，四分钟内，两队连进三球。首先是第47分钟，客队球员卡拉马助攻卢卡在禁区

一众防守球员中近距离破门，先下一城。拉齐奥迅速发起反攻，仅用两分钟便扳平比分，扎卡尼左路试图横传时，球打到客队后卫贾内蒂的腿上弹入网中。第51分钟，托万禁区右路助攻队友萨拉加推射破门，乌迪内斯再度领先。

此后，拉齐奥基本将对手压制在自己半场，却未能再破门。补时期间，乌迪内斯球员佩雷斯两黄变一红被罚下场，随着终场哨响，拉齐奥1:2负于十人应战的乌迪内斯。“祸不单行”的是，主队不仅遭遇四连败，且在最后时刻不得不换下参与进攻而受伤的门将普罗维德尔。

本轮过后，拉齐奥排在积分榜第九，乌迪内斯则排在第13位。



乌迪内斯队球员萨拉加(右)庆祝进球。新华社发